

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lonjeta, número 11

IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO IX

PALMA DE MALLORCA

Miércoles 18 de Septiembre de 1918

Núm. 2.881

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Texto de la nota austriaca

El texto de la nota austriaca es como sigue:

«Aunque rechazada por las potencias enemigas la oferta de la paz hecha el día 12 de Diciembre de 1916 por las cuatro potencias aliadas, no han abandonado nunca la idea conciliadora en que se inspiraron. Se ha inaugurado, no obstante, una nueva fase en la historia de esta guerra a partir de dicha fecha. Después de dos años y medio de encarnizadas luchas subsiste emplazada en el centro de la discusión no ya europea sino mundial, con un predominio siempre creciente.

Desde entonces, todos los beligerantes han emitido sus opiniones sobre una posible base de condiciones de paz. Esta discusión, sin embargo, no ha sido seguida unilateralmente. Los puntos de vista cambiaban según era la situación militar y política no habiéndose llegado, por lo tanto, a un resultado práctico y tangible a pesar de todas esas fluctuaciones. De todos modos, la distancia que separaba los puntos de vista de ambos bandos ha sido más bien disminuida sin negar las grandes divergencias de opinión que los separan; divergencias que no han podido ser conciliadas, pero se nos permitirá hacer notar que algunos objetivos de guerra que se preconizaron se hallan ya en loontanza y que existe una cierta convergencia en cuanto a la base fundamental de una paz universal.

No cabe la menor duda que de una parte y de otra, el deseo de los pueblos de entenderse para llegar a la paz, se pone más y más de manifiesto. Se obtiene la misma impresión si se considera lo que los adversarios manifestaron a raíz de la proposición de las cuatro potencias aliadas; sean esas manifestaciones emanadas de estadistas responsables o bien de personajes sin cargo oficial, pero de influencia política reconocida. Para no citar más que algunos ejemplos, los aliados, en su respuesta a la nota del Presidente Wilson, emiten pretensiones que significan nada menos que el desmembramiento de Austria-Hungría, su mutilación y el radical cambio de su estructura política, así como el descuartizamiento de Turquía europea. Estas condiciones sólo serían realizables por medio de una victoria abrumadora. Estas pretensiones fueron modificadas en parte y hasta abandonadas por algunas de las declaraciones oficiales de la Entente.

Así, por ejemplo, el año pasado, Mr. Balfour declaró terminantemente en el Parlamento inglés que Austria-Hungría debía resolver ella misma sus problemas interiores y que no se podía por medio de influencias extrañas imponer a Alemania otra constitución. Más tarde, Mr. Lloyd George anunció que los aliados no luchaban para desmembrar a Austria-Hungría ni para despojar al Imperio turco de sus provincias de nacionalidad turca, y por último que tampoco para reformar a Alemania en el interior. Añadirémos que Mr. Balfour en diciembre 1917 rechazó categóricamente la suposición de que la política inglesa se hubiese comprometido a crear un Estado independiente con los territorios alemanes de la orilla izquierda del Rin.

En cuanto a las enunciaciões de las potencias centrales no dejan ninguna duda que estos Estados sólo luchan para defender la integridad y la seguridad de sus territorios.

Al contrario de lo que ocurre respecto a los objetivos de guerra concretos, se manifestó ya cierto acuerdo concierne a los principios que servirían de base para utilizar la paz y para establecer un nuevo estado de cosas. Sobre este particular el presidente Wilson formuló en sus discursos del 12 de febrero y del 14 de julio de 1918 unos principios que no fueron repudiados por los aliados y cuya aplicación en gran medida no es probable que encontrara objeción por parte de la Cuádruple. Desde luego dicha aplicación habría de ser universal y compatible con los intereses vitales de los Estados interesados.

Sin embargo, no bastaría el caer de acuerdo sobre los principios generales; habría además que entenderse sobre la manera de interpretar y de aplicarlos a las diferentes cuestiones concretas de guerra y de paz. Quien quiera observe los acontecimientos sin prejuicio y se habrá dado cuenta que en todos los Estados beligerantes sin excepción, se ha acentuado el deseo de llegar a una paz de compromiso y que se afirma cada vez más la convicción que si esta sangrienta guerra hubiera de continuar, Europa caería en ruinas y en tal estado de agotamiento que su desarrollo quedaría retrasado de varias décadas y esto sin la menor garantía de obtener una decisión por la fuerza armada, decisión que no pudo ser obtenida en estos cuatro años de esfuerzos, sufrimientos e inmensos sacrificios. Se presenta, pues, la cuestión de saber ¿por qué medios y de qué manera se podría preparar y finalmente obtener semejante compromiso? ¿Hay quien pueda seriamente esperar de alcanzar este objetivo prosiguiendo el método empleado hasta ahora para discutir el problema de la paz? Nosotros por nuestra parte no contestaríamos en sentido afirmativo a esta pregunta. La discusión tal como se practicó hasta ahora de tribuna a tribuna entre los estadistas de los diferentes países no era en el fondo más que una serie de monólogos no llevándose de un modo seguido. Los diferentes discursos y los argumentos desarrollados por los oradores de los dos campos opuestos quedaban sin réplica inmediata y

directa. Además, la publicidad de estas declaraciones y el lugar donde fueron pronunciadas hacían imposible todo progreso útil. En estas enunciaciões públicas se emplea un género de elocuencia reservada que se proponía influir sobre las masas que lo quisieran o no. De este modo se ensanchó la distancia entre las listas opuestas, dando lugar a malas inteligencias que resultaron difíciles de aclarar, tropezando con obstáculos todo cambio de ideas sereno y leal apenas comenzado, y antes que el adversario pudiera contestar oficialmente.

Toda declaración por parte de los estadistas y gobernantes es discutida apasionadamente y con exageración por personas no responsables, pero los hombres de estado son influidos por el temor de ejercer una influencia desfavorable sobre la opinión pública de sus países y comprometer de este modo su situación militar. Es para no revelar demasiado temprano sus varias invenciones que recurren a frases anticuadas y se obstinan en mantener puntos de vista de intransigencia. Por lo tanto, para buscar la base de un compromiso a propósito para terminar la guerra, cuya prolongación no sería en lo sucesivo más que un suicidio y para salvar a Europa de esta catástrofe, se impone el recurrir a otros métodos que permitan una conversacião seguida y directa entre los representantes de los gobiernos exclusivamente. Un semejante cambio de ideas se extendería con mucha facilidad sobre los puntos de vista contrarios de los distintos Estados beligerantes en lugar de sobre los principios generales y podría conducir primero a una inteligencia sobre estos principios. Obtenido el acuerdo sobre los principios fundamentales, en el transcurso de las gestiones se debería tratar de aplicarlos de un modo concreto a las diferentes cuestiones de paz y darlas una solución.

Queremos esperar que ninguno de los beligerantes opondrá objeción alguna contra semejante cambio de ideas. Las operaciones militares no serían interrumpidas, la conversacião no iría más lejos de lo que juzgaran necesario los que tomasen parte y ningún inconveniente podría resultar para los interesados. Lejos de ser perjudicial un cambio de vista no podría menos de ser favorable a la causa de la paz y si no tuviera éxito en la primera tentativa podría repetirse el ensayo. A lo menos se habrá contribuido a la dilucidacião de los problemas que las malas inteligencias no pueden disipar y nuevas concepciones se podrían abrir camino. Los sentimientos humanitarios tanto tiempo suprimidos, dirigirían nuevamente las miradas de los hombres y una atmósfera más propicia sería creada, la cual, salvaguardando todo lo que es esencial haría desaparecer muchas divergencias de puntos de vista que en el momento actual son de importancia.

Juzgamos que es un deber de los beligerantes hacia la humanidad el examinar si no sería posible después de tantos años de lucha que a pesar de todos los sacrificios permaneció indecisa, de poner fin a esta terrible guerra. El gobierno imperial y real propone, por lo tanto, a los gobiernos de todos los Estados beligerantes el enviar próximamente a un país neutral, después de ponerse de acuerdo sobre la fecha y el lugar, delegados autorizados para entablar una conversacião de carácter confidencial y no obligatorio sobre los principios fundamentales de una paz. Estos delegados tendrían la orden de comunicarse recíprocamente los puntos de vista de sus gobiernos sobre dichos principios y el informarse mutuamente con toda libertad sobre todos los puntos que tienen que ser precisados.

El gobierno imperial y real tiene el honor de rogar por el intermedio de Su Excelencia al gobierno de... tenga la bondad de transmitir la presente comunicacião al gobierno de...

Ayuntamiento

Continúa la sesión

Ayer, a las 12.15, reanúdase ayer la sesión del Ayuntamiento suspendida el día anterior.

En la presidencia, el Alcalde accidental, señor Barceló y Calmari, y asisten a la sesión los concejales Sres. Trián (M. y J.), Moner, Liabrés, Salom, Aguiló y Valentí, Bibiloni, Barceló y Mir, Barrera, Obrador, Quetglas, Durán, Mas y Solá.

La carne de cerdo

Reanúdase la discusión del dictamen acerca del abastecimiento y tasa de la carne de cerdo. El señor Bibiloni y el señor Barrera entienden que es poco el 20 por 100 de las reses que se exporten para atender al abastecimiento de la población; consideran poco remunerador el precio tasado, por lo cual piden la aprobación de la enmienda presentada el día anterior por el señor Oliver. El señor Barceló y Mir sostiene el dictamen. El señor Trián (M.) manifiesta que los esfuerzos deben encaminarse a que sea el pueblo el que perciba los beneficios de la tasa. Léese nuevamente la enmienda del Sr. Oliver, en la que se pide que los exportadores dejen el 20 por 100 del ganado que puedan exportar, al objeto de destinarlo al abastecimiento de Palma, al precio de tasa, si bien ésta debe ser fijada, no por el Ayuntamiento, sino por la Junta provincial de subsistencias. Pasados a votación dictamen y enmienda, queda aquél desechado y ésta aprobada por nueve votos contra seis.

Otros asuntos

El señor Trián (M.) reproduce su peticião para que sea constituida la alcantarilla de la calle de Aragón. El señor Obrador pide se gestione el pronto despacho por Obras públicas del proyecto de canalizacião de aguas del señor Garau. El señor Moner pide la pronta construcción de una alcantarilla para el servicio de aguas en Son Suñer. El señor Aguiló y Valentí propone pedir una cantidad al Gobierno para el arreglo de las carreteras. A propuesta del señor Alcalde, se acuerda asistir a las fiestas de la Merced, próximas a celebrarse en esta ciudad.

Y se levanta la sesión, siendo las 12.50.

Conflictos obreros

La huelga de curtidores, solucionada

Ayer quedó solucionada la huelga de curtidores. He aquí las bases aceptadas por ambas partes.

1.º Los patronos fabricantes de curtidos, a partir de esta fecha, conceden un aumento de un real diario a sus operarios, y una hora menos en el jornal.

2.º La jornada empezará, en la época invernal, a las 7 de la mañana y en la de estío o sean los meses de abril a septiembre, a las 6 de la mañana; entendiéndose que en ambas épocas habrá un intermedio de dos horas para el almuerzo y la comida.

3.º Los patronos readmitirán sin ejercer ninguna clase de represalias a todo el personal que tenían antes de la huelga, repartiéndose equitativamente el trabajo interín se normaliza el funcionamiento de las tareas en dicha industria, hasta tanto haya trabajo para que los operarios puedan realizar la semana entera.

4.º Se exceptúa de la anterior condición al señor Castell, quien se obliga a readmitir de momento el personal que pueda, y el restante dentro de los quince días inmediatos al de la fecha.

En la anterior condición de excepción se comprende también al fabricante señor Gil, quien de momento admitirá al personal que pueda, y el restante dentro del plazo de veinte días a contar de esta misma fecha.

5.º Los obreros por su parte se comprometen a no hacer peticião alguna de aumento de salario ni de disminucião de jornada durante el tiempo de seis meses.

Las comunicaciones marítimas

Los nuevos itinerarios

He aquí el nuevo servicio oficial de comunicaciones marítimas que comenzará a regir el día 1.º del próximo mes de Octubre:

Salidas de Palma

Para Barcelona: Lunes, a las dos de la tarde (vía Alcúdia). Miércoles y domingos, a las ocho y media de la noche.—Y Viernes, a las seis y media de la tarde.

Para Valencia: Jueves, a las diez de la mañana.

Para Alicante: Martes, a las doce mañana.

Salidas de Mahón

Para Barcelona: Lunes, a las nueve de la mañana.—Martes, a las ocho de la noche (por Palma).—Y jueves, a las siete de la tarde.

Salidas de Ciudadela

Para Barcelona: Sábados, a las ocho de la noche (por Palma).

Salidas de Ibiza

Para Alicante: Martes, a las diez de la noche.

Para Valencia: Jueves, a las ocho de la noche.

Salidas de Barcelona

Para Palma: Martes y viernes, a las ocho y media de la noche.—Domingos a las seis y media de la tarde.—Y miércoles, a las tres de la tarde (vía Alcúdia).

Para Mahón: Miércoles, a las tres de la tarde.—Viernes, a las seis y media de la tarde.—Y domingo, a las seis y media de la tarde (por Palma).

Salidas de Valencia

Para Ibiza, Palma y Mahón: Sábados, a las doce de la mañana.

Salidas de Alicante

Para Ibiza y Palma: Jueves, a la una de la tarde.

De la Consagración del Obispo

DE TENERIFE

Los presos en la Cárcel

Los reclusos de la Prisión de Palma han dirigido al Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Tenerife la siguiente felicitación:

«Si Carlos V halló en la Isla de Oro, un pueblo ignorado y un reino oculto, el Supremo Hacedor ha encontrado el Pastor que ha de conducir y guiar el rebaño de fieles, que allende el Estrecho, espera a su Ilustrísima, cuyo pueblo puede felicitarse de que tan ejemplar, humilde y venerable sacerdote, elevado a la jerarquía de Príncipe de la Iglesia, haya sido destinado a regir la Diócesis del archipiélago canario. Día de inmenso júbilo será para los natu-

CRÉDITO BALEAR

SEGUIMOS ADMITIENDO

VALORES EXTRANJEROS

Para el Timbrado y Estampillado

(Los títulos que se presenten antes del día 20 del corriente beneficiarán de la escala antigua de la Ley del Timbre).

Alcohol D para automóviles motores y calefacción

Precio, 1.50 litro-Vda. ESBARRANCH e hijos, Santo Cristo, 4

reles de la ciudad de Inca, para los mallorquines y mejor dicho, para todos los balearicos, el día de mañana, en que tan preclaro mallorquín será consagrado Obispo, y por ende a formar parte de esa pléyade de ilustres Pastores, que dirigen el inmenso rebaño de ovejas de Jesucristo, por esta peregrinación llamada vida, para que cumpliendo como los buenos cristianos, podamos luego vivir la otra vida que será eterna.

Día de inmenso júbilo será también para nuestro amantísimo y querido Prelado Doctor Doménech, al ver que entre los que forman el Cabildo de esta S. I. Catedral Basílica, hay uno elegido por Dios, por sus méritos y virtudes, para llevar el báculo, para ser mitrado.

Día de emoción será para el Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca, el día de la Consagración, pues le recordará el día memorable en que también lo fué, y nosotros no podemos menos de felicitar al pueblo mallorquín, por el júbilo inmenso que experimenta al ver que hoy alberga el Palacio Episcopal, tres astros de primera magnitud de la Iglesia de Jesucristo y mañana tendremos la honra de poder contar uno más entre los Príncipes de la Iglesia.

«Nosotros que hemos perdido la libertad, que aquí en este lugar, apartados de la sociedad por nuestras faltas, lloramos nuestros yerros, lamentamos nuestro mal proceder, y con firme propósito de enmienda, pedimos a Dios nos lleve por el camino que conduzca a la vida eterna, y en la cual seremos resarcidos de las privaciones sufridas en la tierra, pues siendo cristianos y procurando no ofender a Dios, podemos abrigar la esperanza de disfrutar un día de lo que el Omnipotente tiene reservado a los justos y misericordiosos, a los pobres y a los buenos.

Pedimos a Dios le guie, Ilmo. Sr., y que le ayude en su difícil empresa de iluminar a su grey con la divina antorcha de la Religión; le enviemos nuestra más entusiasta felicitación por su preconización, y que ya consagrado, pueda llevar el báculo muchos años, para bien de la Religión y de los feligreses a su Ilmo. confiadamente.

Plácemes mil, Ilmo. Sr. y con gran alegría y entusiasmo, pero también con sumo respeto y cariño, pedimos su bendición.

Prisión de Palma, 14 de Septiembre de 1918.—(Siguen las firmas de los presos).

Donativo

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en Madrid entregó cincuenta pesetas para los camareros del vapor «Rey Jaime I», en que pasó a Palma.

El Obispo de Tenerife

Ayer, como ya dijimos, el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo de Tenerife, celebró el santo Sacrificio de la Misa en casa de la señora Marquesa viuda de Vivot.

Después de la Misa el nuevo Obispo bendijo una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, la que fué entronizada en dicha casa.

Leyó las oraciones propias del acto de la entronización del Económico de Santa Eulalia, Rdo. don José Auba.

Luego el señor Obispo visitó el Convento de San Jerónimo.

Hoy ha celebrado la Misa en el Centro Eucarístico, de donde ha sido hasta ahora, desde la muerte del Rdo. don Miguel Maura, de santa memoria, el Director.

Llegada de los excursionistas

Anoche, a las diez, llegaron al Palacio Episcopal, en automóvil, después de haber visitado la villa de Artá, sus grutas y todos aquellos alrededores, el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Ragonés, y el Obispo de Mallorca, acompañados del Secretario particular del Nuncio, Rdo. P. Mateo Colom, y del Secretario de visita del Obispo de Mallorca, Rdo. don Jorge Frau.

Marcha del Nuncio

Sabemos que el próximo viernes, por la tarde, el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, Monseñor Ragonés, embarcará a bordo del vapor «Mallorca», para Barcelona.

Allí asistirá a las fiestas conmemorativas del Centenario de la Merced. Luego recorrerá varios pueblos de Cataluña.

La marcha del Obispo de Tenerife

Sabemos que el día 3 del próximo mes de Noviembre el nuevo Obispo de Tenerife, doctor Llompart, marchará para Orihuela y desde allí a Tenerife.

Probablemente el Ilmo. señor Obispo de Tenerife, antes de salir de esta isla, visitará el Santuario de Lluch y algunos pueblos.

El Obispo de Mallorca

Probablemente en la próxima semana saldrá para Valencia, de paso para Alcoy, el Ilmo. señor Obispo de Mallorca, Dr. Doménech.

Allí pasará breve temporada, y luego se dirigirá a Madrid para jurar el cargo de Senador.

Después irá a Córdoba para asistir a la Consagración del nuevo Obispo de Cádiz, Dr. López Criado.

Banquete

Mañana los RR. PP. Agustinos obsequiarán con un banquete al Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, Monseñor Ragonés.

A «Defla»

Esta mañana, a las once meses cuarto, han salido para el predio «Defla», propiedad del Excmo. señor Conde de España, el Señor Nuncio de Su Santidad, Sr. Obispo de Mallorca, don Enrique de España, el Rdo. P. Mateo Colom, el Director del Colegio de PP. Agustinos Rdo. P. Norberto V. Nieto y el Secretario de visita del Doctor Doménech, Rdo. don Jorge Frau.

Notas de Sociedad

De viaje

Ayer, al mediodía, embarcó a bordo del vapor «Mallorca», para Ibiza y Valencia, don Damián Serra Reus, hijo del Jefe de Estadística de esta provincia.

A bordo del mismo buque embarcó el contraalmirante don Martín Costa, acompañado de su hijo don José.

—Esta mañana ha llegado, a bordo del vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona, el Canónigo Arcipreste de esta Basílica, M. I. Sr. D. Buenaventura Barceló.

También ha llegado el señor Marqués de Ariany.

Ingresos

Después de brillantes exámenes, ha ingresado en la Academia de Infantería el estudianto joven don Juan Crespi.

—En refuertas oposiciones ha obtenido plaza en el Cuerpo de Telégrafos, el provechoso joven don Gabriel Cañellas.

En la Audiencia

La causa sobre «Charlot»

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado del distrito de la Catedral contra Mariana González y don Migue! Terrasa, por muerte violenta, por intoxicación, de Juan Picornell (a) «Charlot».

Trátase del supuesto envenamiento del excéntrico «Charlot», mediante una tintura para teñirse el pelo, tintura que fué proporcionada al interfecto por la procesada. Parece que la receta, que puede despacharse, para usos externos, como era en este caso, sin prescripción facultativa, fué despachada en la Farmacia del señor Terrasa, por cuyo motivo fué éste procesado.

Comparecieron buen número de testigos e hicieron su informe el fiscal, señor González, y el acusador privo, señor Andreu. Ambos sostuvieron que los cargos eran casi todos contra la González, siendo el único que existía contra el señor Terrasa el haberse despachado la receta en su farmacia. El fiscal pidió para los procesados la pena de tres años, seis meses y veintidós días de presidio correccional, multa de 1.500 pesetas pago de costas e indemnización de 15.000 pesetas a la madre del interfecto.

Hoy continuará la vista, debiendo informar los abogados defensores, Sres. Muntaner y Pascual.

Academia-Terrasa

Carreras civiles y bachillerato

Rambla, 10-2.º

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 17 (22'00)

Comunicado francés

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche: «Continuamos atacando en la región nordeste y este de Saucy.

A pesar de la gran resistencia enemiga, avanzamos en el frente cuatro kilómetros de profundidad, cogiendo docientos prisioneros, dos cañones y diez ametralladoras».

Comunicado oficial americano

París.—El Cuartel general norteamericano transmite el siguiente comunicado oficial de la noche: «En combates locales cogimos prisioneros.

Aumentó la actividad de artillería y aviación en la región de Saint Mihiel».

Comunicado oficial alemán

Nauen.—El Gran cuartel general alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la noche: «Renovados por nuestros enemigos sus ataques entre el Ailette y el Aisne, fueron rechazados.

Por lo demás, nada nuevo que comunicar».

La guerra submarina

Nauen.—El almirantazgo alemán transmite desde Berlín el siguiente comunicado oficial: «Nuestros submarinos han hundido en la zona norte 8.000 toneladas».

Más buques hundidos

Nauen.—(Radiograma oficial).—Además de los transportes de tropas francesas hundidos durante estos últimos días, han sido también torpedeados y hundidos los siguientes vapores americanos.

«Trijovellag», de 7.137 toneladas, «Bouj», de 2.275; el velero «Dora Barrett», de 2.088. También fue hundido el vapor inglés «Taulakake Manitava», de 9.694 toneladas.

Torpedeamiento de un vapor inglés.—En él iba el Ministro inglés de ferrocarriles en Africa

Nauen.—Ha sido torpedeado y hundido el vapor inglés «Galvay Castle».

En dicho vapor iba el Ministro inglés de Ferrocarriles de Africa, señor Bourton, el cual se salvó juntamente con otros centenares de pasajeros, los cuales tomaron botes salvavidas, consiguiendo llegar a tierra a pesar del temporal reinante.

El jefe del Gobierno de Ucrania visita Kiel

Nauen.—El jefe del Gobierno ucraniano, señor Hetman, ha llegado a Kiel con objeto de visitar los establecimientos navales.

En los astilleros navales fué recibido por el Príncipe Enrique de Prusia.

Asalto de la Cooperativa de consumo

Nauen.—Noticias de Moscon dicen que una banda armada asaltó, empleando bombas de mano, la Cooperativa de consumo, apoderándose de 300.000.

Fallecimiento del mariscal Nicheol

Nauen.—El jefe del Estado Mayor inglés, mariscal Nicheol, ha fallecido.

La ración de pan en Alemania

Nauen.—Desde el día primero de Octubre próximo la ración de pan en Alemania será la cantidad antigua.

Poincaré en Saint Mihiel

París.—El presidente de la República, Sr. Poincaré, ha visitado la ciudad de Saint Mihiel, en donde estos días se han registrado grandes combates.

El señor Poincaré fué aclamadísimo. La ciudad ha sufrido pocos desperfectos.

Agrupándose en la frontera finlandesa

Stokolmo.—Las tropas finlandesas y alemanas han comenzado a agruparse en la frontera oriental.

El trono de Finlandia

Stokolmo.—Se comunica oficialmente que el empujado del Kaiser ha aceptado el trono de Finlandia.

Del bombardeo de París.—Un avión derribado

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente comunicado oficial: «Durante una incursión aérea, llevada a cabo al amanecer de ayer, derribamos un avión alemán alrededor del norte de París.

Se recogieron los tres cadáveres de los que tripulaban el aparato».

Parte oficial francés de Oriente

París.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de Salónica: «El día 15 los franco-servios atacaron el frente de Villernok, Dobropoli y Soquio, apoderándose de estos pueblos y de algunas posiciones fortificadísimas.

Hemos cogido gran número de prisioneros, muchos cañones y enorme cantidad de material de guerra.

«Siguen desarrollándose operaciones con fuertes luchas».

Fallecimiento

París.—Ha fallecido el diputado Abel Ferris, herido en el frente de batalla en los últimos combates.

Madrid, 17 (22'00)

Comunicado alemán

Nauen.—El Gran Cuartel alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la noche: «Malogramos ataques parciales del enemigo en Scuri, haciendo algunos prisioneros.

Sostuvimos cañoneo recíproco en Haaincourt, siendo muy intenso en el Ailette donde el cañoneo fué seguido de grandes ataques, recuperando nosotros la altura de Vat-

saillon, donde el enemigo había logrado poner pie.

Cedimos terreno en la carretera de Lafans. Malogramos, contraatacando, ataques enemigos de artillería.

Rechazamos ataques enemigos, apoyados de tanques, al sur de Vailly.

Realizamos empresas en Lorraine, Saint Hilaire y Janville.

Rechazamos avances locales en Aimont y Triancouri.

Ayer derribamos 14 aviones enemigos».

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de la tarde: «Cañoneo en el Aisne.

Nos aproximamos al oeste de Maison Champagne, entre Saint Hilaire y un monte sin nombre».

Aparato americano derribado

Viena.—Cerca de Feinne, ha sido derribado un aparato americano, el cual cayó incendiado.

Parte oficial americano

París.—El Cuartel general de las tropas norteamericanas que combaten en Francia transmite el siguiente parte oficial de la noche: «Se han registrado, en la región de Saint Mihiel, combates locales; aprisionando varios enemigos.

En Albania.—Las tropas francesas han ampliado sus ganancias en 20 kilómetros, haciendo 5.000 prisioneros y cogiendo 25 cañones».

Parte oficial de aviación

Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde: «En grandes combates aéreos derribamos treinta y seis aparatos enemigos.

Faltan quince de los nuestros. Alcanzamos, bombardeando, las líneas férreas de Sablons y Metz, y atacamos los empalmes de Maguncia y Karlsruhe».

La nota austriaca sobre la paz

Madrid, 17 (5'30)

«La nota fué recibida directamente por el Rey de España»

La nota austriaca sobre la paz dice que fué recibida por el Monarca, el cual la envió al Ministro de Estado.

Dicha nota, según noticias, fué enviada expresamente por el Emperador Carlos al Rey de España, siendo quizás esto la causa de que don Alfonso anticipara su vuelta a Madrid, al objeto de entregarla al señor Dato.

Entrevista del Canciller alemán con los jefes de partido

Nauen.—El Canciller alemán, señor Hertling, ha celebrado una extensa conferencia con los jefes de los partidos de la mayoría.

La conferencia duró dos horas y media, asistiendo a ella los Secretarios imperiales señores Antze y Walraff.

En la conferencia se deliberó sobre la situación creada a Alemania por los ofrecimientos hechos por Austria en favor de la paz, a los aliados.

Se relaciona esta entrevista con la celebrada la víspera entre los mencionados jefes políticos y el Ministro de Negocios Extranjeros, almirante Hintze.

Impresión en Copenhague

Copenhague.—La nota austriaca ha causado grande impresión.

Se duda de la eficacia de la nota. Tal vez tendría valor si dicha nota fuera firmada por las dos principales potencias de la Cuádruple.

Madrid, 18 (1'00)

El ministro de Estado austriaco escribe a Monseñor Valdefredi para que Su Santidad inter venga en favor de la paz

Viena.—El Ministro de Relaciones Exteriores ha enviado a Monseñor Valdefredi una carta recordando que, a pesar de los esfuerzos de los Centrales ofreciendo la paz, no se había podido llegar a una conciliación.

Añadía el Ministro en la carta que, como sabe el Ministro, los anhelos del Papa para llegar a ella, le pide su apoyo para que la gestión tenga éxito por la influencia moral tan grande que el Papa tiene en el mundo.

El periódico «Freemdemblat» y la nota de Austria

Viena.—El periódico austriaco «Freemdemblat» rechaza la idea de que la nota austriaca sobre la paz sea un signo de debilidad, sino que es el deseo ardiente de llegar a una paz que desean todos los pueblos.

Protesta el periódico austriaco del deseo de la «Entente» de destruir a los centrales, y afirma que ningún Estado beligerante quedará humillado por reunirse en un país neutral a solucionar el conflicto.

Burian y la paz

Nauen.—La Prensa de Viena señala el propósito del Conde de Burian, Ministro de Relaciones Exteriores de Austria de que se concreten las proposiciones de paz por ambos bandos beligerantes para luego discutir las.

Añaden los diarios que creer que Austria no consultó a Alemania el paso dado para tratar de sacar partido, es una equivocación grande, pues Austria está estrechamente unida a Alemania y a los demás países aliados.

Discurso de Lord Balfour sobre la nota de paz austriaca.—«La proposición austriaca no prosperará»

Londres.—Con motivo de celebrarse un «lunch» pronunció un discurso Lord Balfour, diciendo:

«Respecto a la nota de Austria sobre la paz, no creo que pueda llegarse a ella.

Todo lo más, la paz sería una tregua, pues la nota no hace indicaciones ni deja un camino expedito para concertar la paz.

Hasta ahora los germano-austriacos no han hecho verdaderas proposiciones de paz». Recuerda Lord Balfour que el Vicecanciller alemán se negó, en su último discurso, a indemnizar a Bélgica, y, en cambio, Alemania sacó tres mil millones de rublos de Rusia.

Tampoco creo—ha añadido—que se arreglarán así las cuestiones de Alsacia y Lorena, Polonia y Rumania.

Por lo tanto, la proposición austriaca no prosperará».

La Prensa londinense

Londres.—La Prensa de la noche considera la nota de Viena como una muestra de prudencia.

Hacen resaltar los periódicos ingleses que precisa que se pregunte a Alemania si renuncia a sus ambiciones militaristas sobre Rusia, Rumania y Bélgica.

Además, dicen que no hay pruebas de que Alemania se muestre dispuesta a aceptar los principios formulados por Wilson.

El gripe y el tífus

Madrid, 17 (5'30)

En Cartagena.—El gripe

Cartagena.—Aumenta la epidemia del gripe en esta ciudad.

En el Hospital Militar hay más de trescientos soldados atacados de dicha enfermedad.

Se han registrado cuatro defunciones.

El gripe en Huesca

Huesca.—En el pueblo de Apies, de quinientos vecinos con que cuenta dicho pueblo, hay doscientos atacados del gripe.

Noticias de otros pueblos dicen que aumenta la epidemia de la gripe.

Madrid, 17 (22'00)

El tífus en un cuartel de La Granja.—40 atacados.—Tres fallecimientos.—Medidas

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Rosado, nos ha manifestado esta tarde que en un cuartel del real sitio de La Granja, donde se agrupan los reclutas últimamente incorporados a filas, se presentó anoche una enfermedad de carácter infeccioso.

Esta tenía carácter epidémico y se creía que tratábase del gripe.

Hoy el número de soldados atacados ascendía ya a 40, y ya han ocurrido tres fallecimientos a consecuencia de dicha enfermedad.

El Ministro de la Gobernación, señor Marqués de Alhucemas, al tener noticia de la aparición de la indicada enfermedad, ordenó que la Junta de Sanidad procediera rápidamente a examinar los casos, haciendo el correspondiente diagnóstico.

Así lo hizo la Junta resultando que se trata, no del gripe, como se creía en un principio, sino de fiebres tifoideas.

Se han adoptado medidas de precaución para evitar la propagación de la epidemia.

La epidemia se propaga en Avila y Huesca

Noticias oficiales recibidas de Avila y Huesca dicen que la epidemia existente en ambas provincias se va extendiendo rápidamente.

Actualmente existen numerosos casos.

Los ferrocarriles

Madrid, 17 (22'00)

La Compañía del Norte

Mañana publicará la «Gaceta» la orden de movilización e incautación de material de la Compañía del Norte.

Se incautarán de 120 vagones propiedad de la Compañía y 800 de particulares que se hallan en Asturias sin descargar.

Se indemnizará a los particulares dueños de los vagones.

Cambó a la frontera francesa

El Ministro de Fomento, señor Cambó, irá a la frontera francesa el día 29 del actual.

Su viaje tendrá por objeto inspeccionar los ferrocarriles y el aprovechamiento de aguas.

Hablará allí, además, con el Ministro de Ferrocarriles francés respecto del método que ha de seguirse para construir rápidamente nuevas carreteras.

La Bolsa

Madrid, 17 (22'00)

Cotización de ayer

Interior contado. 79'90
Amortizable 5 por 100. 97'75
Amortizable nuevo. 88'00
Banco de España. 505'00
Compañía Tabacalera. 315'00
Francos. 80'10
Libras. 20'86
Exterior. 91'75

Las subsistencias y los combustibles

Madrid, 17 (22'00)

La importación de carnes congeladas.—Exportación prohibida

En la «Gaceta» se insertó ayer una real orden del Ministerio de Abastecimientos disponiendo la franquicia arancelaria para la importación de carnes congeladas.

También publicó otra real orden del propio Ministerio prohibiendo la exportación de aceite y de tortas de linaza.

Nuevas restricciones en el fluido eléctrico

El Ministro de Abastecimientos, señor Ventosa, ha dispuesto nuevas restricciones en el fluido eléctrico.

Se suprimirán las corrientes de baja tensión desde las siete hasta las nueve de la mañana y desde las doce del día hasta la una de la tarde.

El comercio cerrará al atardecer.

Los tranvías dejarán de circular desde las dos de la madrugada hasta las seis de la mañana.

Viveres a Fernando Póo

Se ha enviado a Fernando Póo un barco conduciendo comestibles, entre ellos gran cantidad de conservas, para la población europea.

Los mineros de Puertollano

Madrid, 17 (22'00)

Reanudando el trabajo

Se reciben noticias de Puertollano dando cuenta de que han reanudado el trabajo en las minas de carbón 528 obreros.

El Ministro de Abastecimientos, señor Ventosa, organizará enseguida los transportes para dar inmediata salida al carbón que vaya extrayéndose de dichas minas.

Llegada de una comisión de mineros

Ha llegado a Madrid una comisión de mineros de Puertollano.

Los comisionados vienen para suplicar al Ministro de Fomento, señor Cambó, que vea de evitar continúe latente el conflicto entre los obreros y los patronos.

Los mineros se declararán otra vez huelga si no se resuelve el conflicto.

Telegramas oficiales

Madrid, 17 (22'00)

Carros tiroteados en Tarrasa.—Huelga resuelta

En el Ministerio de la Gobernación se recibieron ayer dos telegramas del Gobernador civil de Barcelona respecto de los conflictos sociales.

«Un grupo de huelguistas panaderos, en Tarrasa, tiroteó a tres carros que conducían pan.

A consecuencia de la agresión resultaron heridos un carretero y tres caballerías.

«En Manresa, ha quedado resuelta la huelga de aserradores que existía allí».

Consejo de Ministros

Madrid, 18 (1'00)

A la entrada

Montes Jovellar, Subsecretario de Subsistencias.—«Piña, Embajador en Berlín»

«La censura será suavizada.—El Gobernador de Navarra no ha dimitido.—La enfermedad reinante

Bajo la presidencia del señor Maura, han vuelto a reunirse los Ministros en Consejo.

Al llegar el presidente del Consejo, fué interrogado por los periodistas, a los cuales notificó el nombramiento del Sr. Montes Jovellar para el cargo de Subsecretario del Ministerio de abastecimientos.

El Sr. Maura eludió responder a los periodistas sobre el supuesto nombramiento del Sr. Piña para Embajador en Berlín.

Prometió suavizar la censura, porque se ha dado el caso de tachar la censura hasta notas oficiosas de los Consejos de Ministros.

El Ministro de Abastecimientos, señor Ventosa, desmintió la noticia de la supuesto dimisión del Gobernador civil de Madrid a causa de las medidas restrictivas tomadas con la electricidad.

El de la Gobernación, señor Marqués de Alhucemas, hizo resaltar ante los periodistas el hecho de que la gripe solo ataca a los pueblos no invadidos el año pasado, y dijo que esto era debido a la gran sequía.

Insistió en que los casos de enfermedad de La Granja eran de gripe, y degeneraron en tífus.

A la salida

Nota oficiosa.—«Los funcionarios civiles percibirán el aumento desde Septiembre.—Los proyectos tributarios»

Hoy habrá Consejo, y mañana probablemente otro presidido por el Rey

Terminó el Consejo de Ministros a las nueve de la noche, entregándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa de la reunión.

«El Consejo de Ministros terminó sus deliberaciones acerca de la adaptación de la ley de funcionarios, la cual ha sido estudiada por el Gobierno en forma de que se garantice el sacrificio impuesto a los contribuyentes y que para el Tesoro no resulte estéril, para lo cual debe erigirse el mayor rendimiento en el trabajo del empleado para que así nada tenga que objetar el contribuyente sobre el cual han de pesar las nuevas cargas.

Fundándose en estas y otras consideraciones, el Gobierno ha acordado que el aumento de sueldo se empiece a devengar por los funcionarios desde el primero de Septiembre, abonándose en Octubre a los cuerpos que tengan las nóminas aprobadas con arreglo a las nuevas plantillas y en Noviembre a los restantes cuerpos, abonándoseles en dicho mes el aumento correspondiente a los dos meses.

Se acordó fijar las horas de oficina de nueve de la mañana, a una de la tarde y de tres a cinco de la tarde, sin más excepciones que en aquellos casos que sean acordados por el Consejo de Ministros.

No quedan comprendidos en esta ley y reglamento de funcionarios, los empleados del Ministerio de Abastecimientos, por la naturaleza que de transitorios tienen dichos empleados.

En el Consejo también se han seguido examinando los proyectos tributarios, de los cuales se seguirá su estudio en otros Consejos.

Se acordó celebrar mañana (hoy) Consejo a las cinco de la tarde, y el jueves otro que tal vez será presidido por S. M. el Rey»

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 18 (3'50)

Inauguración del Congreso Mariano Montfortiano

Ayer se inauguró, en la iglesia de Bl-len, el Congreso Mariano-Montfortiano.

Con el objeto de asistir a él han llegado a esta población muchos sacerdotes.

Pastoral del Obispo

Con motivo de la festividad de la Virgen de la Merced, el Ilmo. Obispo de esta Diócesis, Dr. Reig, ha publicado una pastoral exhortando a los diocesanos a que adornen e iluminen sus balcones en los días 22, 23 y 24 del corriente mes.

Ballasteros se declara responsable de los hechos que se le imputan

El detenido Ballasteros se ha declarado responsable de cuantos hechos se le imputan como supuestas estafas contra el Banco de España.

Ballasteros ha entregado al Juzgado un cheque por valor de 55.000 pesetas.

El Juzgado ha tomado infinidad de declaraciones.

Extranjero gravemente herido

Cerca del Tibidabo ha sido hallado gravemente herido el extranjero Krake.

Se le encontró en el bolsillo de la americana una carta dirigida a su esposa, encargándole que no la abra hasta después de terminada la guerra.

Obreros ebanistas que entran en un taller rompiendo muebles

Tres obreros del ramo de ebanistería entraron en un taller, destrozando muchos muebles.

Luego dichos individuos huyeron.

El supuesto espionaje francés

Se asegura que en breve quedará terminado el sumario por el supuesto espionaje francés.

Serán puestos en libertad provisional, bajo fianza, la mayoría de los procesados.

El «boi-cot» contra «La Transmediterránea»

De cada día se agrava más el «boi-cot», de los marineros y fogoneros contra «La Transmediterránea».

Incendio

Se ha declarado un incendio en los almacenes de cereales de los Sres. Serra Hnos.

Dicho almacén quedó completamente destruido.

Palou Garí

Del mar

Entradas

Esta mañana ha llegado, procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime I».

Salidas

Esta mañana, a las siete, ha salido para Cabrera, el vaporcito «Ciudad de Palma».

Anoche, a las ocho y media, salió de este puerto para el de Ciudadela el vapor «Isla de Menorca».

Ayer, al mediodía, salió de este puerto para Ibiza y Valencia el vapor «Mallorca».

Despachados

Esta noche, a las ocho y media,